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Műemlék *11 a Ló-ut régében le. 
Én elmondja, begy Itt a 
két 16 csontvázát rejtegette. 
Emlékoszlop hirdeti azt a he
lyet, ahol egy hatszázéves hadi

NÉZZÜNK SZEMBE az általunk képrisett utón haladni — előre Kétségtelen azonban, egy valóságos tengert ettüntes-
bogy ez az "azelőtt gyűlölt és jelenleg közkedvelt" lap minden senek Európa térképéről! Egy
patás, egymás ellen való uszítás és különböző divatos nép- két fantaszta holland csoport a-

az Igénybevétele nélkül. tisztességes zenben az őrültnek vélt terv
alapon küzdötte fel magát mai népszerűségére, annak ellenére, vei tovább foglalkozott. 1866-
bogy hivatalos agitátorok kiáltanak kigyót-békát rá: csakhogy bán már Beyerinck mérnök azt
valamilyen “mellék’ -jmedeleicMez jussanak. vag#- legalibbis a szakszerű megoldási módot vagyis Észak-HoUandia és a má 
egy kis vállveregetésben részesüljenek. pártolja, mellyel ki lehetné száj sík oldalról. Trtszország föld jé-j

Végezetül csak annyit Méretnénk Ismételten leszögezni, j ?tan' ‘ és kiszárított ról egyszerre építették a Zulder-!
hogy ezután Is híven fogjuk szolgálni olvasótáborunk többségé- tengerfenéket termő szántófol- Zeet elrekesztö 32 kilométer
nekérdekeit és szabad vélemény-nyOvánttásunk Jogát fenntart- deteremtenh hogy a Zuider-Zee hosszú gátat Ezzel U elkészülj
va kimondjuk azt, ami érdeke vagy bánata Kanada magyarsá- hel*n mezőgazdaság viruljon tek^ Most már csak ‘ktazárttá 
gának. Ha valamikor, úgy ezekben a szomorú napokban átlát- 1882-ben már a holland képvi u káiatdkat kell folytatniuk 
hat Kanada magyarsága a szitán és szembe tud és mer Is nézni selöház Is foglalkozik a tizenkét Negnen-otven év alatt teljesen | 
a valósággal. És miután meg vagyunk győződve ez utóbbiról, tedik megye megszerzésének **■
furulyázhatnak bájdalokat a sírjában fetrengő kapitalizmus ügy- tervével van Oggelen gondola ®*\“ „
nőkéi és Ígérhetnek füt-fát a halvaszületett boteevizmus bosszú- <a azonban csak 1913 szeptem- ^dlk, alkatod les, a tér-

qffjsutrsrML: -*—tzxrzwz —jtjs
a holland kormány elrekeszti az mal® *l- Az álmodozók Ideje lejárt ma a valósával kell szembe- ^ Tengert61 a

néznünk. A valóság példája pedig azt mutatja hogy abszolút klszámja , hel yébe feléptu a ti„
Igaza senkinek se lehet, de a mainál toob jóakarattal — nem zenk tt dtk 
gyűlölettel! — több jogot és jobb körülményeket vívhatna ki 
magának mindenki. Ezt a jóakaratot, egymással szemben tanú
sítandó nagyobb megértést és — mit tagadjuk — szeretetet 
nem adhatja fel ezután sem ez a lap. De igenis módot akar 
nyujtan^, mindazoknak, akik komolyan mérlegelik fajunk hiva
tását ebben az országban, hogy a kanadai magyar közvélemény 
kialakításában méltóképen szóhoz jussanak.

úgy, hogy az egykori tengerfe
néken ma poáipás főtáblákon 
tarka tehéncsordák legelésznek 
és az egykori halászok tavaly
már bő termésű buzakaliszokat ., . ____. _ ___,,_

*—•
sánál Sót obellssket helyeztek 
arra a pontra Is, ahol a kiszárí
tott tengerfenék titkai között 
egy rozsdamarta vasláda került 
elő és a ládában csillogó araay- 

• rudak fénylettek.

Ne ámítsuk 
többé

a mai
. Vegyünk kezünkbe 

. Vagy legalábbis térjünk vissza erre a

A

nyomorúságos földié a tervezgetem* álom-országából: egyszó
val nézzünk szembe a valósággal. Bt volt a “Kanadai Magyar 
Újság" célje, amidőn arra szólította fel olvasóit, kogy akár kez- 

bánnl más téren sorolják <96 gondolatai
kat e

Örömmel sőt büsakén Jelenthetjük, hogy a beérkezett 
színvonala és általában tárgyilagosságra való 

törekvése a kanadai magyarság többségének olyan tisztele re- 
méttó gondolkodásáról tett tanúbizonyságot, hogy joggal ter
jeszthetjük ki ezentúl esen mozgalmunkat úgyszólván minden
egyes közérdekű kérdésre. Tesszük ezt annál nagyobb kész
séggel. mert hiszen ez a sajt ős zen éppen azzal a célzattal léte
sült, hogy a kanadai magyarság gondolatainak hordozója és 
diadalra juttatója legyen.

Lapunk olvasói kétségkívül nem olvasnak semmit sem 
szívesebben, mint egy-egy értelmes magyar farmer vagy szak
képzett magyar munkás alapos, a dolgok lényegét kiemelő és a 
világ mai bajainak elevenjére tapintó Írásait. És Így Is van ez 
rendjén. Lesz ugyan mindenkor nem egy ellenvélemény Is, de 
éppen ennek révén lesz szellemi életünk élénket^), Hy módon 
Ismerjük meg n tényeket különböző megvilágításban és Így ala
kul majd ki lassanként a mainál egységesebb közvélemény Ma- 
gyarkanadában, amire már oly régóta szükség lenne.

Mindezt kiolvashatjuk abból a temérdek levélből, melyet 
olvasóink újabban megindított szellemi mozgalmainkkal kap
csolatban szerkesztőségünkbe küldenek. Valóban oly sok érté
kes és érdekes klszólás bújik meg több Ilyen levélben, hogy 
amint lapunk terjedelme megengedi, külön rovatot nyithatunk 
majd közérdekű levelezéseinknek. Addig is azonban meg ke.l 
államink nehány magyar barátunk megjegyzésénél, annyival te 
hA*bb, miután Így kívánja ezt az a valóság, mellyel majd min
den kanadai magyarnak oly idéz farkas-szemet kell néznie 
manapság. Nem szeretnénk ugyanis, ha egyesek még ma D 
aült galamb módjára lesnék .sorsuk jobbrafordjulását, különö
sen, ha egyes politikai bűvészinasok maszlagolását kész
pénznek veszik.

“Élvezettel ejvasom ennek az azelőtt gyűlölt lapnak cik
keit és a világ mai helyzete ellen lépten-nyomon tanúsított állás- 
foglalását — írja többek között egy magát felvllágosodott mun
kásnak aláíró magyar testvérünk — annál Is Inkább, miután 
volt Idő, amikor kitartást, letelepedést, békés fejlődést hirde
tett. .— Annál nagyobb figyelmet érdemel a fenti bók, mert 
hiszen magyarunk a Jelek szerint nem Is vesz senkit ember
számba, aki nem hirdet gyllkot, erőszakot és vllágfelfordulást, 
noha maga Is bevallja, hogy ő még nem tartozik a szélsőségesek 
közé.

Írások
Ferenc Ernő.

JÉGMENTESSÉ AKARJAK 
TENNI ÉSZAKSZIBÍRIAT
Moszkvából Írják: Andrejev 

porosz mérnök érdekes tervet 
dolgozott ki Északszlbérla ég
hajlatának megváltoztatására. 
Északszl^jrla főleg azért rend
kívül hideg, mert partjai mel- 

’ | lett egy Jeges áramlat húzódik 
el. Andrejev terve szerint a Ka
ra folyó torkolatánál óriási véd- 
gátat fognak a tengerbe építe
ni. Ez a védgát arra fogja kény 
szeriteni a jeges áramlatot, 
hogy Irányt változtasson és en
nek hatása alatt Északszlbérla 
éghajlata lényegesen enyhülni 
fog, úgy hogy eddig hasznave
hetetlen óriási területeket le-

Amlkor Hollandia hivatalos 
ünneplést rendezett az uj me
gye születése alkalmából ugyan 
akkor a halálltéit Zuider-ZeeA Zuider-Zee halálos Ítéletét 

tartalmazó törvényjavaslat csak ulete,eS most már Ijsel-tónak 
1916-ban követi. A világháború hivo« víztömeg mentén a világ 
viszont elhúzza a törvényjavas ^lres holland halászok gyászra 
lat részletes tárgyalását, 1918 hát öltöttek. Siratták, gyistol- 
január 4-én végre a holland ka- ták a Zuider-Zee kimúlását, 
ni ara Is belegyezik a Zuider-Zee 
kiszárításába s 1920 junlus hó 
29.-én, 12 óra és 2 perckor az 
Északi Tenger és a Zuider-Zee 
közé képzelt óriás válaszfal el- bárkák Idejében a legnagyobb

tengeri csaták.
És ezer s ezer holland család

Hogyisne! A Zuider-Zee roman
tikus szépségű tengere volt Hol 
landlának. A vizén folytak le a 
holland szabadságért a vitorlás11 év 334 nap 57 perc

EGY TIZEDRÉSSZEL NÖVELTÉK HOLLANDIA TERÜLE
TÉT — GYÖNYÖRŰ EMLÉKET ÁLLÍTOTT ÖNMAGÁNAK A

ZUIDER-ZEE LECSAPOLASAVAL NÉMETALFÖLD NÉPE
A súlyos gondjaiban elmerül- land kormányhoz, hogy miután szakadatlanul folyt a munka. j dér-Zee habos hullámai között mémök kísérleteit, 

ni látszó nagy világ alig figyel a holland borzasztó szapora faj1 11 év 334 nap s 57 percnyi ve- kereste meg a kenyerét: Itt fog 'kanadai éghajlat te elbírna egy 
fel egy rendkívüli eseményre: meglévő tizenegy megyéjének a ‘ rejtékes, sulyós áldozatokat kö ták millió számra a leghuso- kia enyhítő módosítást — ha
Európa északnyugati részén a földje előbb-utóbb úgy te kevés vetett harc után viszont elké- sabb heringeket! Most minden Ugyan a terv egyáltalában be-
hollandok országuk földjét ki- nek fog bizonyulni a világ lég- szült a hihetetlennek hitt ten-; a múlttá lesz. A Zuider-Zee vt- válik a gyakorlatban. 
terjesztették, megnagyobbitot- sűrűbben lakott népe hajlékául, gert rekesztó válaszfal Egyben 1 ze hajózásra már nem alkalmas 
ták, a négyszáz év óta meglévő; reftesszék el a Zuider-Zee-t ezt meghalt a Zuider-Zee s helyén Az Északi-tenger husostestü hej
tizenegy megyéjükhöz — hábo a Balatonnál mintegy százötven megszületett Hollandia — tizen ringjei pedig beleütköznek az
ru és véres konfliktusok nélkül szer nagyobb beltengert a vele \ kettedik megyéje.
— megszerezték a tizenkettedik ' egybeolvadt végnélkül! Északi

só alapzatát: egy tömeg ter- 
1 méskövet belezuditottak a zu-

1 hét majd megművelni.
Kanadában bizonyára nagy 

gó, morajló tengerbe. És azóta j évszázadokon keresztül a Zul- érdeklődéssel kísérik a porozz
miután a

A US LEGBECSÜLETESEBB
elkészült óriás falba, ha a Zul- • VAROSA

Először Wieringen szigetét, der*Zee hullámai felé tartaná- Fernandina floridai városka 
megyét. A hollandiai Wieringen j Tengertől, azután szárítsák ki,1 a német trónörökös internálta- nak- Nlncs ma már hal sem a Anlertka "legbecsületesebb" vá- 
és Den Oever városkák között hogy a halálraítélt tenger he- tásának helyét, kötötték össze kiszárításra, váró Zuider-Zeeben rog4nak hlr4t élvezi. A bünte-
ágyudörgés, ünnepi himnusz, re lyén megszülethessen HoUandla egy 2>/2 kilométeres fallal É- A tengerfenék titkairól azon- tőbiróságnak már kilenc év ót*
ptilógépek vlrágesője jelezte, hi- tizenkettedik megyéje. szak-Hollandiával, úgy, hogy, bán örök Időkön át hatalmas nem volt semmi dolga és leg-
rül adta a nagy világnak, hogy Szegény van Diggelent 1849- Wieringen elvesztette a sziget műemlékek fognak beszélni, utóbbi esküdtszék! ülésszakára
Hollandiában megszületett a —j ben majdnem bezárták a minden jellegét. Azután Wieringen és Wisringen mellett máris elké-j te csak két kisebb ügyet tűztek
tizenkettedik megye. flelé iszétkürtölt tengerölő tér- j Medentlik között újabb töltést szült a Bálna-ut. Ezen a he- ki, amelyek vádelejtéssel vég-

Még 1849-bén történt, hogy véért a kastrikumi elmegyógy- készítettek a tengerbe, majd a lyen egy óriási bálna furcsa1 zódtek. 1923 április 3-a óta ez
van Dlggelen mémök azt a ja-! Intézetbe! őrültségnek tetszett (töltés mögött — 2 év leforgása 1 csontvázára akadtak a tenger- j volt az első bűnügyi tárgyalás
vaslatot Intézte az akkori hol- a gondolat, hogy földi emberek alatt — kiszárították a ttengert, fenéket feldogozó munkások. Fernandiniban.
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Megállapíthatnánk az ilyesfajta megjegyzésekre azt te, 
hogy aki haragszik és nemhogy embereket, de intézményeket 
la képes gyűlölni, annak rendszerint nincs igaza; de ennek fej
tegetése messze elvezetne elmefuttatásunk tárgyától. Különö
sen amikor van Kanadában éppen elég magyar, aki hajlandó

MENEKÜLÉS valamennyi hibájával. A mező- amúgy te felfüggesztett flzeté- képpen biztosítani kell a hitele- lehet nacionalisztikus utón a utóbb teljesen megszűnik, hogy I lésnek valamilyen uj technlká- 
gazdaság meohanlzálódott, en- sét. Ezenkívül alaposan csők- zőt, hogy a pénzét nem fogják kereskedelmet akként vezetni, ha továbbra te fennáll az a kö-Íjával ténylegesen hasznot kell 
nek következtében elértük u- kentenl is kell ezeket a tétele- hasznot nem hajtó dolgokra el- hogy újból visszatérjen Angllá- j vetélés, hogy az adós államok húzni az újonnan képződött tő- 
gyan a többtermelést, de a szűk két s meg kell állapítani minél költeni. ba a háború előtt élvezett jólét. j nem árukban, kötvényekben, kékből. ' , J
séglet egyidejű csökkenésével ér! előbb a végeredményben fize- Saller meglehetős pesszimiz- A kereskedelmi egyensúlyt e- vagy záloglevelekben, hanem Egy fél nemzedéken keresz-
tékesithetetien fölöslegekkel tendő összegeket. mussal tekintett előadása ide- gyik legfontosabb tényezője aranyban fizessék vissza tartó- tül — kezdi fejtegetését Henry
rendelkezünk. A következő lépés az, hogy az jén az elkövetkező hónapok elé Angliában a hajózási jövedelem zásaikat. Clay — a világ kormányai nem

Mind e természetes bajok te- aranyértékre átszámított ára- j és pontosan megmondta előre, Ez te emelkedne, hogyha meg- Nincs kizárva, hogy nem kö- gazdasági, hanem politikai o- " 
tejébe itt van a jóvátétel: Né- kát visszaállítsuk az 1929-íki hogy a világkereskedelem hely- változna a tarifapolitika. A vl- vetkezik el egy általános össze- j kokból beleavatkoztak az lp*r 
metország, Ausztria, Magyaror- színvonalukra és megkíséreljük I zete hónapról hónapra rosszab-( lág mai helyzetén nagymérték- omlás és magától stabilizálódik fejlődésének Irányába és céljal- 

j szág és Bulgária fizet, ám ez ezeknek az áraknak a stabilizá- bodnl fog. Mindazonáltal nyo- ben segítene a prohibltlv tarifa nagyobb katasztrófa nélkül a ba. Árucsere azonban csak zk-
a pénz végeredményben há- lását. Ezeket az arany-árakat matékosan hangoztatta, azt a és a kötött kereskedelem meg- mai helyzet. Ám ez nem meg- kor lehetséges, ha Ipar olyat
romnegyed részben Amerikába, elérhetnék, hogyha az arany- meggyőződését, hogy bármeny- szüntetése. * í oldás. A régi időben mindig há- termel, amire szükség van és
negyedrészben pedig Franciaor- felesleggel rendelkező országok nyíre te súlyosak a felvetődött \ Maynard Keynes úgy látja, borútól vártuk, hogy az adja pedig olyan áron, amelyet a 
szágba kerül. S idetartozik az arra használnák fel aranyukat, problémák, lényegük szerint hogy a közvetlenül megoldásra meg azt az Impulzust, amely ki piac hajlandó megfizetni. A há-
arany kérdése te, mert a magas hogy nagyobbarányu hitelt és mégis olyanok, hogy az embe- j váró probléma most ugyancsak húz bennünket a depresszióból. ború előtt a vállalatok ezrei egy
védővámok és egyéb tarifális pénzbőséget teremtsenek, vagy rek megoldhatják őket. Mert különbözik attól a problémától,; A mai helyzetben csak a közös | mástól függetlenül figyelték s 
nehézségek miakt a jóvátétel fi másként szólva — mondja szó- főnehézségetnk az emberi orga amely egy esztendővel ezelőtt ‘ bizalom és a közös cél követé- j piacot, hogy a szükséglet sze-
zetése nem történhetett áruban szerint Saller — “hogyha Ame- nizáció hiányaiból származnak, nehezedett a világra. Ma arról se menthet meg bennünket, rint rendezzék be üzemeiket és
s ennek következtében az a- Ilkában és Franciaországban, Amire szükségünk van, az vé- van szó, hogy megakadályozzuk mert a válság nem a szegény- termelésüket.
rany átözönlött a hitelező or- korlátozott infláció lenne." j gül is jobb szervezés és Irányi- a világ pénzügyi összeomlását, ség krízise, hanem a felesleg j Ezt olyan jól látták el, hogy
szágokba, amelyek elrejtették! A világ nagy bankjai egymás tó bölcsesség, nagylelkűség a ez sokkal fontosabb, mint az válsága. az ipari munkásságnak alig őt
ezt az aranyat. Viszont az ara- sál együttműködve szabályoz- politikában és bátorság a cse- ipar fejlesztése. Ma már a hite- Basil Blackett beblzonyoso- százaléka volt Angliában mun-

minden ágában való tanulmá- j nyat szállító országok nélkülöz hatnák az áralakulást és szűk- lekvésben. lezőnek semmi biztonságot sem dottnak látja azt a felfogást, ka nélkül. 1920 óta a muitka-
nyoeására és megvalósítására ték az aranyat saját hltellgé- ség szerint ezt rövldlejáratu köl Josiah Stamp Inkább Anglia nyújtanak a bankok, kormá- hogy a modern civilizáció a nélküliség tizenhárom százaiék-
alakult intézmény és jól átgon- nyetk kielégítésére s így állott csönökkel támogathatnák te. problémáival foglalkozott. A nyok és fedezetek. De még nyo káosz szélére jutott. A világ ra emelkedett, ami az egyen-
dolt módszerekkel és megfelelő elő ott a pénzszűke. Éhért Ám mindez az intézkedés csak franciák azt szokták volt mon- masztóbb volna a világ pénz- megfeledkezett a keresztény súly megbomlására vall. A há-
eszközökkel szeretné újításait mondjuk, — hc^y az arany ste- akkor volna eredményes, ha az dani, hogy a magas munkabé- ügyi helyezte, ha Anglia nem gondolkozás szükségességéről. ború gondolatvilága még min-
ax életbe belevinni. rillzálódott, mert első hatása az egyes országok tarifapolitiká- rek okozzák a tulmagas élet- tért volna le az aranystandard Elfelejtettük, hogy erkölcsi érté dig két ellenséges csoportba

A nagy feltűnést keltett elő- volt, hogy világszerte pénzszü- jukka! nem akadályoznák meg szükségletet és kulturigényt. A ról. jkek nélkül semmiféle gazdasági osztja a volt ellenfeleket és ktt-
adások körvonala a következő: 4e keletkezett. a bevitelt. Amerika ugylátszik külföld mindig azt hangsúlyoz- Ez a lépés óriási jelentőségű rendszer mellett sem ér az életj lönböző erőszakos rendezabá-

Arthur Saller véleménye sze- Az általános áresést nem az már magától rátért erre az ut- za, hogy Angliában legdrágább! volt, mert a példát az országok semmit. A jelenlegi bajoknak j lyok által nem engedik a nyu- 
rint nemcsak a világ volt gaz- arany hiánya, hanem helytelen ra, de vámpolitikája egyelőre a termelés és a lakosság nagy egész sora követte. Egészen bi nem kizárólag a világháború az galmat helyreállni. Nem is 
daságllag erősebb és vágyó no- elosztása okozta. Ugyanakkor megakadályozza a bevitelt, pe- része túl van fizetve szolgála- zonyos, hogy hamarosan még oka. A világháború csak siettet] szólván a középeurópai utódát- 
sabb hét évvel a háború után, a kormányok hasznot nem haj- dlg ez hamar megfelelő ársza- tálért, ami miatt a tőke mind néhány állam elejti az aranyva- te az eseményeket. A tulnépes-! lantokról, a győztes államok 
mint 1918-ban, hanem az élet tó befektetésekkel rengeteg ősz bályozást idézne elő. \ kevesebbet tud keresni. ; lutát, aminek hatását a világ- ség, a különböző találmányok s közt Is Ipari háborút folytatnak,
színvonala te magasabb volt. szegeket vontak el a gazdasági Az aranyfedezet, mondjuk. Tény és való, hogy amikor piac meg fogja érezni. A mai a tudomány széleskörű alkal- A háború előtt a tőkekivitel
Ha el lehetett érni ezt az álla- élettől. A világ pénzügyi válsá- tíz százalékos csökkentésével az 1921-től kezdve a font emelke- viszonyok között az aranyvalu- mazása aláásta a tőke stabillá- volt az országok legnagyobb Jő
pótot a háború után, akkor gs 1931 Júniusában kezdődött, árakat te csökkenteni lehetne désével az árak esni kezdtek, ta elejtése nélkül nem tehet sát.
most annál Inkább elérhető. A amikor már kézenfekvő volt, anélkül, hogy a hitelezők kárt arra kellett volna vigyázni, hogy, helyreállítani a gazdasági egyen A mammut-ipar vállalatai ak, okoz, mert nincs semmi, ami tő 
jelenlegi depressziónak nem- hogy az egyes országok nem szenvednének. Az ércfedezetü hasonló mértékben a munka-' súlyt. Franciaországban fog lég kora tőkét fektettek épületeik-j kével fejleszteni lehetne ée a ki 

a háború után elkövette- tudják visszafizetni a rövidlejá- pénz mellett szükség esetén bért te leszállítsák. Ma már az erősebben mutatkozni az arany j be, hogy veszteséggel te kényte; vitt tőke javarésze elvész, főleg 
tett mentilitás az oka, hanem ratu kölcsönöket. Radikális In- nemzetközileg ellenőrzött és alkalmazottak teljesen elfelej-[ romboló hatása, mert ez az or-} lenek üzemeiket fenntartani. A! Közép-Európában. Az egyen- 
részben az a körülmény Is, hogy tézkedésekkrl egy darabig még szabályozott értéket te be kelle- tik, hogy a munkabér szorosan szág ebben az évben a világ a- kiút nehéz, jóllehet soha sem súly elvesztésének egyik ok* *s 

Ipar a 19-lk századtól élté- lehetséges az egyes állami költ ne vezetni, mert csak Így tár-! összefügg a termeléssel és a ue-1 rany készletének legnagyobb ré volt talán azelőtt annyi jóaka-. az anomália, amely a mezőgaz- 
mértékben befolyá- ségvetéseket egyensúlyban tar- gyalhatnak eredményesen az reslettel. Nem igen törődnek szét fel fogja szívni. rat mint éppen most s ennek daságl cikkek ára és az Ipardk

a világ romlá- tant, de ezek az Intézkedések vé aranyfedezetet nélkülöző nem- azzal, hogy ml történik az or- j De ugyanakkor képtelen lesz ellenére mindig megakadályoz- kék ára között van 8 ez elsősor-
| gül te a világkereskedelem tel- retek az aranyfedezettel rendel- czággal csak az a lényeges, szomszédaival haszonnal járó za valami e jóakarat érvényesü bán Amerika mezőgazdasági tel 

A nagyipar ugyanis a kisipar jes csődjével fognak járni. Ezt kező nemzetekkel. Meg kell re- hogy ők kapják meg fizetésű-j árucserét folytatni. Hasonló lését. Bet bizonyítják a külön- termelése következtében állt e- 
Mezorltáza után kevéebbé ru-1 a helyzetet sürgősen orvosolni formálni a tarifa ée a kereske- két. Viszont az ipari mérleg ál-. helyzetben lesz zz Egyesült Ál- féle nemzetközi tanácskozások, lő.
gzlmssan tud alkalmazkodni a kell. mégpedig a következőké- debnl politikát is, mert a náció-; landóan romlik és mindig keve- lám ok te, de nagyobb gazdagsá- Az orvosság csak abból állhat,

, ami pen: nalisztikus gazdasági ée pénz- sebb pénz folyik vissza a nem-' ga és pénzbősége meg fogja
Mindenekelőtt hosszabb Idő- ügyi politika nem egyezik meg zethez. 

re fel ken függeszteni a jóváté- a világérdekekkel Az uj hite- Stamp a szabadkereskedelem két ország kivitelét az a vésze
iéi éa a háborús adósságok már lek megindulása előtt •valami- híve, mert nézete szerint nem delem fenyegeti, hogy előbb- landósuljanak, végül a befekte-

A VÁLSÁGBÓL
A nemzetközi gazdasági vüág 

sokat foglalkozik most azzal a 
könyvvel, amely “The W’orld's 
Bconomlc Criste and the Way 
of Escape" címmel a minap je
lent meg. Ebben a munkában 
a legnagyobb angol gazdasági 
és pénzügyi szakemberek, mind 

: annyi nemzetközi tekintély, a 
világ jelenlegi válságát és gyó
gyításának módját világítják 
meg.

A tanulmányoknak külön ér 
dekességet ad az a körülmény, 
hogy szerzőik a múlt év vége 
felé a Halley Stewart konferen
cián mondották el gondolatai
kat. A Halley Stewart a kérész 
tény Ideáloknak a szociális élet :

fe

vedelme, ma ugyanakkora kárt

Európában, különösképp®* 
pedig a mezőgazdasági orszá
gokban, Clay véleménye * " 
nem lehet az összeomlást mis
ként feltartóztatni mint ha *

hogy takarékosság utján uj tő
kék képződjenek és az árucik
kek árai józan színvonalon ál-

*
jár az állandósult árral j menteni az összeomlástól. E

az

"


